
Лајчак:  БиХ  мора
демонстрирати  опредијељеност
за ЕУ

“Босна и Херцеговина мора сопственом вољом испунити услове
које је поставила ЕУ и тако доказати да жели да постане дио
Европске уније”, рекао је данас у Бечу високи представник и
специјални  представник  ЕУ  на  конференцији  за  новинаре  о
европској перспективи за БиХ. 

Усвајање закона из области реформе полиције прошле седмице
поставило  је  ову  земљу  на  дуго  очекивани  курс  европске
интеграције.  “Потписивање  Споразума  о  стабилизацији  и
придруживању у наредним седмицама јасно ће значити нове помаке
за БиХ, али још увијек постоји неколико кључних циљева које
треба  реализовати  прије  него  што  ОХР  буде  могао  извршити
транзицију у ЕУСР”, рекао је  Лајчак.

Високи представник и специјални представник ЕУ је подсјетио да
је Савјет за имплементацију мира утврдио пет основних циљева
које  треба  краткорочно  реализовати:  расподјела  државне
имовине, рјешење за војну имовину, пуна имплементација Коначне
арбитражне одлуке за Брчко, постизање фискалне одрживости и
заживљавање владавине закона. Поред тога, за транзицију је
потребно  испунити  још  два  услова:  потписати  ССП  и  добити
позитивну  процјену  политичке  ситуације  у  БиХ  од  стране
Управног одбора Савјета за имплементацију мира. 

Иако су постигнути одређени помаци у испуњавању услова за
потписивање ССП-а, остаје још доста посла да се уради да би се
могла  добити  позитивна  процјена  ситуације  у  БиХ.  Стална
негативна  реторика  политичара,  која  омогућава  “прихватљиву
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климу за међусобне провокације” и даље је препрека за даљње
помаке у погледу спровођења реформи, рекао је Лајчак.

Кључни изазов је осигурати да европска интеграција не постане
колатерална штета национализма. ЕУ мора остати чврста у свом
опредјељењу у погледу овог региона, и досљедна у приступу, са
јасним  наградама  за  реализацију  сваког  корака  процеса
интеграције у ЕУ. “Грађани Босне и Херцеговине чекају већ дуго
и  не  заслужују  ништа  мање  него  да  што  прије  осигурају
будућност  своје  земље”,  закључио  је  Лајчак.


